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університет ім. С. Кузнеця

ВПЛИВ ГЛОБАЛЬНИХ МЕДІА НА РОЗВИТОК  
СУЧАСНОЇ СИСТЕМИ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН

У міжнародних відносинах за останні десятиліття сталися значущі транс-
формації, на багато з яких мала вплив діяльність засобів масової інформації. 
Інформаційна реальність сягає глобальних масштабів завдяки розвитку ін-
тернету, соціальних мереж, телекомунікацій та інших технологічних досяг-
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нень. Це призводить до того, що інформація рухається швидше, ніж будь-коли 
раніше, і стає доступною в будь-якому куточку світу майже миттєво. У цьо-
му новому інформаційному ландшафті ЗМІ (засоби масової інформації) 
є важливими агентами інформаційного поширення. ЗМІ впливають на сприй-
няття та аналіз подій у світі, формуючи думки громадян про інші країни, 
регіони та важливі міжнародні питання. Вони можуть акцентувати увагу 
на певних аспектах або інтерпретувати події у відповідний спосіб, що впли-
ває на глобальну обговореність та ставлення суспільства до міжнародних 
питань.

Глобальна інформаційна мережа – інтернет і соціальні медіа роблять 
інформаційний простір більш доступним і миттєвим, що значно підвищує 
роль ЗМІ для міжнародних відносин. Не можна на помітити вплив на роз-
виток та ескалацію міжнародних конфліктів шляхом звітування про них 
і інтерпретації подій у медіа. ЗМІ можуть також бути важливими для спри-
яння мирному вирішенню конфліктів та міжнародній дипломатії. Також 
варто відзначити, що наразі все частіше суспільство стало потерпати від 
інформаційних війн. ЗМІ можуть бути використані для поширення дезін-
формації та маніпуляції громадською думкою в міжнародних відносинах. 
Це створює загрозу для стабільності та безпеки у світі, і вивчення цього 
явища допомагає розробити стратегії боротьби з дезінформацією. Дослі-
дження впливу та ролі ЗМІ в міжнародних відносинах допомагає розуміти, 
як інформація впливає на геополітичний ландшафт і світовий порядок. Вона 
також допомагає виявити способи зміцнення медіадіалогу, підвищення ме-
діаграмотності та забезпечення інформаційної безпеки в глобальному масш-
табі [1].

Глобальні медіа – це засоби масової інформації, що оперують на між-
народному рівні та спрямовані на аудиторію, не обмежену географічними 
чи культурними межами. Це медійні платформи, які надають інформацію 
та розваги на глобальному рівні й часто взаємодіють з різними культурами 
чи аудиторіями з усього світу [2]. Глобальні медіа містять телебачення, радіо, 
інтернет-портали, соціальні мережі, міжнародні видання та інші масові ко-
мунікаційні канали, які мають здатність транслювати інформацію або роз-
важальний контент через географічні кордони. 

Глобальні медіа можуть мати різні форми власності: від глобальних 
корпорацій і міжнародних медіагруп до неприбуткових організацій і міжуря-
дових агентств. Ці медіа відіграють важливу роль у формуванні світової 
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інформаційної системи та впливають на сприйняття подій та культур в різних 
куточках планети.

Глобальні медіа складаються з таких елементів:
–  міжнародні медійні організації, такі як CNN, BBC та Al Jazeera, які 

створюють контент для аудиторії в усьому світі;
–  національні медіа, які поширюють контент за межі своїх країн;
–  медіа, які створюються та поширюються в онлайн-просторі, такі як со-

ціальні мережі та вебсайти новин [2].
З погляду інформаційно-комунікаційного розвитку, глобалізація являє 

собою всесвітній процес поширення інформаційних технологій та систем, 
що містить економічну та культурну інтеграцію. Ці процеси глобалізації 
можуть визначити формування глобального менталітету як засобу запобі-
гання міжцивілізаційним конфліктам [3, с. 280]. У сучасних міжнародних 
дослідженнях, зокрема у вивченні впливів глобалізації на ЗМІ, можна вияви-
ти дві основні точки зору – песимістичну та оптимістичну, які взаємодіють 
та формують різні уявлення про майбутнє функціонування засобів масової 
інформації. Представники песимістичної групи, такі як Г. Шіллер, Дж. Фрід-
ман, К. Мей, висловлюють обурення щодо того, як могутні транснаціональ-
ні корпорації використовують сучасні комунікаційні технології для глобаль-
ної економічної та культурної експансії. Вони стверджують, що світ вже 
перетворився на великий ринок, підконтрольний силам глобального капіта-
лізму [1]. З іншого боку, оптимістична точка зору, представлена Дж. Лаллом, 
акцентує на тому, що наслідки глобалізації неможливо однозначно перед-
бачити. Він визначає «зону невизначеності», де основні компоненти кому-
нікаційної системи – джерело, канал, повідомлення і отримувач залишають-
ся поза впливом політичних, економічних або культурних сил. За його дум-
кою, вони перебувають поза контролем будь-яких потужностей [1]. Отже, 
попри протилежні погляди на вплив глобалізації на ЗМІ, варто визнати, 
що сучасні глобальні медіа є складним та динамічним процесом, де різні 
підходи взаємодіють, формуючи власне розуміння та обговорення цих важ-
ливих питань.

Глобальні медіа мають значний вплив на світове суспільство. Вони фор-
мують глобальну культуру, поширюють інформацію та ідеї, а також вплива-
ють на політичний процес, висвітлюючи події в різних країнах світу. Але 
необхідно відмітити, що глобальні медіа можуть бути використані для по-
ширення дезінформації та маніпуляції громадською думкою [3, с. 281].
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Медіа, включаючи як традиційні, так і цифрові платформи, взаємодіють 
на  міжнародному рівні, утворюючи невидиму, але суттєву павутину 
взаємозвʼязків. Ця взаємодія сприяє обміну інформацією, аналізу подій 
та взаєморозумінню між різними культурами і національностями. Сучасні 
технології забезпечують миттєвий доступ до новин та знань, розширюючи 
межі інформаційного простору та створюючи особливий екосистемний під-
хід до сприйняття світу.

Сучасні медіа висвітлюють найважливіші проблеми, що стосуються 
глобальної громадськості, такі як кліматичні зміни, економічна стабільність, 
конфлікти та війни. Журналістика стає інформаційним інструментом, ви-
кликаючи обговорення та формуючи публічну думку щодо найактуальніших 
тем. У світі, де межі між країнами стають все більше тонкими, медіа висту-
пають мостом, що обʼєднує різні культури та групи. За допомогою мовлен-
ня на різних мовах та представлення різноманітних поглядів, вони сприяють 
розвитку культурної різноманітності та взаєморозумінню. Інформаційний 
обмін розширює горизонти та зближує людей незалежно від географічного 
положення чи соціального статусу [2].

Зростання ролі глобальних медіа визначається не лише їхнім впливом 
на громадську думку, але й участю у формуванні глобальних цінностей 
та тенденцій. Глобальні медіа стають платформами для висловлення громад-
ської думки та мобілізації громадян у справах загального інтересу. Вони 
допомагають формувати глобальну думку та сприяють створенню міжна-
родної співпраці у вирішенні глобальних проблем [1]. Яскравим прикладом 
цієї ролі глобальних медіа у формуванні світової інформаційної системи 
є волонтерство. Особливо виражено це під час воєнних конфліктів, де сус-
пільство об’єднується заради спільної допомоги. В Україні волонтерство 
завдяки ЗМІ є популярним ще з 2014 року. Діяльність волонтерів, їхні ініці-
ативи та досягнення стали обʼєктом уваги глобальних медіа, що дозволило 
привернути увагу міжнародної громадськості та отримати підтримку для 
України. Засоби масової інформації відіграли важливу роль у створенні по-
зитивного образу волонтерського руху та висвітленні його важливості для 
суспільства [3]. 

Отже, глобальні медіа визначають новий етап розвитку інформаційного 
суспільства, сприяючи відкритості, доступності та взаємодії на світовому 
рівні. Їхній вплив на світову інформаційну систему стає не тільки елементом 
влади, але й засобом обʼєднання та співпраці для досягнення спільних цілей 
та розв’язання глобальних проблем.
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ГЕОПОЛІТИЧНА ЕВОЛЮЦІЯ СПОЛУЧЕНИХ 
ШТАТІВ: ВІД ДОКТРИНИ МОНРО ДО КОНЦЕПЦІЇ 

«ЛІДЕРА ВІЛЬНОГО СВІТУ»

Зовнішня політика Сполучених Штатів протягом їхньої історії демонструє 
чітку еволюцію – від свідомого ізоляціонізму до усвідомленої ролі глобаль-
ного лідера. Цей шлях не був лінійним, а визначався зміною внутрішніх 
можливостей, зовнішніх загроз та сприйняттям національних інтересів [1].

Наприкінці XVIII – на початку XIX ст. переважала ідея уникнення єв-
ропейських конфліктів. Джордж Вашингтон у прощальній промові 1796 р. 
застерігав від «постійних союзів» з іноземними державами. Більшість аме-
риканців того часу вважали, що головне завдання молодої республіки – зміц-
нення власної території, розвиток економіки та  захист незалежності, 
а не участь у війнах Старого Світу. Саме цю позицію юридично закріпила 
доктрина Монро 1823 р. Її ключові положення полягали в такому: Сполуче-
ні Штати не втручатимуться у внутрішні справи європейських держав та їхні 
існуючі колонії; водночас будь-яка спроба нових колонізацій чи відновлення 
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